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Od 7. do 10. travnja, u bratstvu svetog Antuna u 
Singapuru, održan je susret ureda za komunika-
ciju Konferencija Azije i Oceanije (FCAO), s ciljem 
stvaranja mreže koja će poticati suradnju, objedi-
njavanje snaga i razmjenu iskustava. Sudjelovalo 
je 12 osoba uživo i 4 online, iz različitih entiteta 
FCAO-a.

U utorak su, nakon jutarnje molitve, sudionici 
predstavili stanje svojih ureda i podijelili zajednič-
ke izazove, među kojima su ograničeni resursi, po-
treba za prijevodima, unutarnja koordinacija i digi-
talna prisutnost. Također su predstavljene dobre 
prakse koje su već pokrenute u raznim konteksti-
ma, poput izrade zajedničkih kalendara, stvaranja 
zajedničkih arhiva fotografija i drugih materijala, 
definiranja protokola za provjeru izvora i interno 
odobravanje, korištenja stilskih priručnika radi 
osiguravanja dosljednosti među jezi-
cima te prilagodbe sadržaja i vremena 
objavljivanja.
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Poslijepodne je savjetnica Karen Goh vodila ra-
dionicu o identitetu brenda i o dosljednosti po-
ruke. Predstavila je kriterije za jasno definiranje 
komunikacijskog identiteta svake pojedine za-
jednice i njegovo dugoročno održavanje. Pred-
ložila je usklađivanje tona, jezika i vizualnog 
identiteta kako bi poruka bila prepoznatljiva u 
različitim kanalima i kontekstima. Također je na-
glasila važnost redovitog preispitivanja poruka i 
komunikacijskih kanala kako bi ostali usklađeni 
s komunikacijskim ciljevima pojedine zajednice. 
Pod njezinim vodstvom skupina je izradila niz 
nacrta poruka za opis FCAO-a i njezinih 
zajedničkih projekata.

U srijedu, 8. travnja, skupština je 
temeljito razmotrila dokument 
„Incipe Iterum” kroz dijalog 
usmjeren na razlučivanje kri-
terija za autentično evangeli-
zacijsku digitalnu prisutnost. 
Tijekom izlaganja fra Byron 
Chamann, OFM, naglasio je 
da ove smjernice, odobrene na 
razini Reda, predstavljaju jedan 
okvir te da je svaka zajednica pozva-
na razviti vlastite protokole, uzimajući u 
obzir kulturu i lokalne propise, također radeći u 
timovima koji uključuju stručnjake laike. Također 
je potaknuo da se razmotri uključivanje digitalne 
formacije u formacijske programe.

U četvrtak je skupina raspravljala o suradnji iz-
među FCAO-a i Ureda za komunikacije Generalne 
kurije, predlažući konkretne mjere za jačanje raz-
mjene vijesti, fotografija i resursa između entiteta 
i konferencija. Rasprava, koju je vodio fra Byron, 

naglasila je važnost institucionalne komunikaci-
je, potrebu pažljive provjere izvora i koordinacije 
s poglavarima, kao i važnost jačanja povezanosti i 
upućivanja na službene kanale Reda.

Nakon toga, fra Angelito Cortez, OFM, održao je 
izlaganje o komunikacijskoj suradnji među uredi-
ma FCAO-a, istaknuvši da se franjevačka digitalna 
prisutnost slabi kada glasovi ostaju fragmentira-
ni, a sposobnosti neujednačene među zajednica-
ma. Predložio je prijelaz s jednostavne suradnje 

na dublju suradnju, s jasnim projektima i zajed-
ničkim kriterijima, te potaknuo jačanje 

mrežnog rada, uključujući unapređe-
nje zajedničkih platformi i kanala 

razmjene.

U petak, 10. travnja, razmišlja-
nje se usredotočilo na uporabu 
umjetne inteligencije u novi-
narstvu i na društvenim mre-
žama, kroz sesiju koju je vodio 

fra John Sekar, OFM. Uz moguć-
nosti koje ti alati nude za svakod-

nevni rad, istaknuti su i etički rizici: 
dezinformacije, gubitak kritičkog mi-

šljenja, zaštita privatnosti i prava na sli-
ku, kao i ekološki utjecaj. Rasprava je potaknula 
odgovornu i transparentnu uporabu, u službi isti-
ne i općeg dobra.

Susret je zaključen odlukom da se nastavi jačati 
mreža franjevačkih komunikatora FCAO-a, dase 
nastavi dijeliti resurse i promicati komunikaciju 
koja, u jednostavnosti i nadi, odražava bratstvo i 
poslanje Manje braće u mjesnim Crkvama i u brizi 
za zajednički dom.
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Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Nastavlja se putovanje fra Massima Fusarellija, 
generalnog ministra, i fra Césara Külkampa, gene-
ralnog definitora, po Latinskoj Americi. U Brazilu 
će posjetiti: od 21. do 23. travnja Kustodiju Sedam 
radosti Blažene Djevice Marije, od 24. do 26. tra-
vnja Provinciju Uznesenja BDM te od 27. do 30. tra-
vnja Provinciju svetog Antuna.

 ξ Od 11. do 20. travnja generalni definitor fra Joa-
quín A. Echeverry H. susreo se s braćom Provinci-

je San Felipe de Jesús u Meksiku; 20. i 21. travnja 
susreo se s nastavnicima franjevačke škole „Leona 
Vicario” u Mexico Cityju.

 ξ Od 3. do 5. svibnja generalni definitor fra Kon-
rad Cholewa sudjelovat će u Pragu (Češka) na Ka-
pitulu Provincije svetog Vjenceslava.

 ξ Od 4. do 16. svibnja u Generalnoj kuriji održat će 
se zasjedanje Uprave Reda (Tempo Forte).



Ovih dana, dok raste patnja tolikih nevinih ljudi 
zbog ratova i nasilja, sa zahvalnošću prihvaćamo 
glas pape Lava XIV., koji odjekuje jasno i hrabro: 
to je poziv na dostojanstvo svake osobe, na dijalog 
i na zajedničku odgovornost. Tražiti mir nije poli-
tički čin; to je temeljni moralni čin, ukorijenjen u 
Evanđelju.

Kao Manja braća obnavljamo svoju punu privrže-
nost Svetom Ocu i svoju spremnost da slušamo 
njegove riječi mira i pravednosti. One nas vraćaju 
u samo središte poruke svetog Franje Asiškoga: 
navještaj Evanđelja Kristova i onoga Mira koji do-
lazi od Boga, ne mira koji daje svijet, nego onoga 
koji nijedna vlast ne može oduzeti niti iskriviti.

U ovom vremenu obilježenom napetostima i napa-
sti sile, Crkva, a s njom i Red manje braće, izabire 
stati na stranu onih koji grade, a ne onih koji raz-
dvajaju; na stranu malenih, nevinih žrtava ratova i 
nasilja. Pozivamo naša bratstva i Franjevačku obi-
telj da pojačaju molitvu za mir, da blizinom prate 
one koji trpe te da, prema mogućnostima svakoga 
mjesta, podupiru konkretne inicijative solidarno-
sti i pomoći.

fra Massimo Fusarelli, OFM 
Foto: Vatican Media

Od 1. do 7. travnja 2026., u ozračju Velikoga tjedna 
i Uskrsa, fra Massimo Fusarelli, generalni ministar, 
i fra César Küllkamp, generalni definitor, pohodili 
su Provinciju Svetoga Križa u brazilskoj pokrajini 
Minas Gerais.

Uskrsno ozračje dalo je pohodu snažan ton. U za-
jednicama São João del Rei, Divinópolis i Betim, 
generalni ministar je predvodio slavlja Velikoga 
tjedna, uključujući se u redoviti život župa i bratsta-
va kao brat među braćom. Trenuci molitve, zajed-
ništva i susreta s kršćanskim zajednicama i sestra-
ma franjevkama obilježili su ove dane prisutnošću 
koja nadilazi obični institucionalni posjet.

Na sam dan Uskrsa održan je susret s privremeno 
zavjetovano braćom i njihovim odgojiteljima, što 
je bila prilika za mirnu i konstruktivnu provjeru ti-
jeka formacije. Nakon toga, susret s jedanaest po-
stulanta koji se trenutačno nalaze u Provinciji bio 
je konkretan znak vitalnosti i nade za budućnost 
Reda na tom području.

Susret s Definitorijem i skupština sa svom braćom 
pružili su generalnom ministru priliku da podijeli 
neka razmišljanja proizašla iz slušanja: zahvalnost 

Uprava Reda

Poziv na molitvu za mir
Poruka generalnog ministra
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Uskrsni posjet generalnog ministra  
Provinciji Svetog Križa 

Minas Gerais, Brazil
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za predanost braće i za misionarsko zalaganje u 
jednoj od najvećih saveznih država Brazila, ali isto-
dobno i naglasak na ono što treba čuvati i obnav-
ljati, poput autentičnog bratskog života, kvalitete 
odnosa i komunikacije među braćom, hrabrijeg 
otvaranja poslanju, putova pomirenja, kao i brat-
ske ekonomije i buduće održivosti Provincije. Nisu 
izostali ni susreti koji su dodatno proširili pogled: 
posjet klarisama, druženje s odgojiteljima i stu-
dentima Kolegija svetog Antuna u Belo Horizonteu 

te upoznavanje s nekim socijalnim aktivnostima, 
što je znak bratske prisutnosti ne samo u crkva-
ma, nego i po marginama. Na kraju, fra Massimo 
je iz ovoga pohoda ponio duboku zahvalnost: za 
uskrsno ozračje koje je dalo okus i dubinu svakom 
susretu, za srdačan i bratski doček posvuda te za 
mogućnost otvorenog i konstruktivnog dijaloga s 
braćom, s pogledom koji je istodobno iskren i pun 
nade usmjeren prema budućnosti Provincije i nje-
zina poslanja u srcu Brazila..

Od 7. do 10. travnja 2026. generalni ministar fra 
Massimo Fusarelli i generalni definitor fra César 
Külkamp posjetili su Kustodiju svetog Benedikta u 
Amazoniji, u pratnji generalnog delegata fra Wan-
derleyja G. Figueireda i kustoda fra Edilsona Roc-
ha da Silve.

Pohod je započeo 7. travnja dolaskom u Manaus i 
dočekom u bratstvu São Boaventura. Dana 8. trav-
nja generalni ministar susreo se s kardinalom Leo-
nardom Steinerom, OFM, nadbiskupom Manausa, 
i mons. Samuelom Ferreirom, OFM, pomoćnim 
biskupom. Poslijepodne su se fra Massimo i fra 
César uputili u Santarém, gdje su primljeni u brat-
stvu São Francisco, sjedištu kustodije, te su se on-
dje susreli s nadbiskupom Santaréma.

Uvečer 8. travnja, u župi Presvetog Sakramenta, 
generalni ministar je predvodio euharistijsko slav-
lje s Franjevačkom obitelji, sačinjenom od braće, 
redovnica i članova OFS-a. Liturgija je bila prava 
obiteljska proslava u godini stote obljetnice sve-
toga Franje. U homiliji je generalni ministar pod-
sjetio da su „mjesta od kojih pokušavamo pobjeći, 

smatrajući ih mjestima tame, često upravo mjesta 
gdje se nalaze sjemena novoga života“, pozivajući 
prisutne da se prepuste preobrazbi po prisutnosti 
Uskrsloga.

Cijeli dan 9. travnja bio je posvećen skupštini sa 
svom braćom. U svjetlu Abrahamovog puta, koji je 
vjerovao protiv svake nade i postao „ocem mnogih 
naroda“, generalni ministar je istaknuo bitne ele-
mente intervencije Generalnog definitorija, nagla-
šavajući snage i izazove Kustodije te naznačujući 
smjer budućeg hoda uz pratnju generalnog dele-
gata i Komisije. U središtu poruke bio je poziv da 
se stvarnost promatra novim očima, prosvijetljeni-
ma odnosom s Bogom i bratstvom, kako bi se „ja-
uci smrti“ preobrazili u „porođajne jauke“ te pre-
poznala mogućnost rasta Kustodije u regiji koja 
je od ključne važnosti za Crkvu, Red i cijeli svijet. 
Skupština je aktivno slušala i sudjelovala, postav-
ljajući čvrste temelje za nastavak puta. Uvečer 9. 
travnja, u zajednici svete Ane, generalni ministar 
je predvodio euharistiju s mladima, FRAMom, Fra-
njevačkom kazališnom skupinom Lodi i Kabi-kaxi 
te voditeljima mreže franjevačkih župa, prisje-

Posjet generalnog ministra Kustodiji  
sv. Benedikta u Amazoniji

7-10. travnja 2026.
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ćajući se Preminuća svetoga Franje. U homiliji je 
naglasio da „svaki put kada dijelimo vjeru, Uskrsli 
postaje prisutan“ te je povjerio zajednicu i svijet, 
„obilježen ratovima, podjelama i nesigurnostima, 
miru Gospodina Uskrsloga“. Živo i dobro posjeće-
no slavlje se nastavilo u ozračju dijaloga i bratskog 
zajedništva.

Posljednjega dana, 10. travnja, nakon Jutarnje i 
euharistije s bratstvom, generalni ministar se su-
sreo s vijećem Kustodije kako bi potvrdio smjer 
daljnjeg puta i zajedno pogledao unaprijed. Po-
slijepodne je održan susret sa šest postulanta, 

trojicom privremeno zavjetovane braće i odgo-
jiteljima, tijekom kojega je fra Massimo istaknuo 
temeljne elemente franjevačkog poziva i poseb-
nost svake formacijske etape. Posebno se raz-
mišljalo o tome kako bolje upoznati i pripremiti 
se za prihvaćanje i praćenje zvanja koja dolaze iz 
domorodačkog naroda Munduruku, što predstav-
lja izazov za Kustodiju i za Red. Pohod je potvrdio 
spremnost Generalnog definitorija da prati Ku-
stodiju svetog Benedikta na putu obnove, u uvje-
renju da, kako uči sveti Franjo, i iz križa i iz trplje-
nja može izrasti uskrsna novost sposobna rađati 
život, nadu i radost.

Malta je bila domaćin susreta Međunarodnog 
vijeća za misije i evangelizaciju (CIME) i Izvršne 
komisije za misije i evangelizaciju (CEME), odr-
žanog od 22. do 26. ožujka 2026. Tijekom tih dana 
sudionici su dijelili iskustva misijske evangeli-
zacije u različitim konferencijama i entitetima 
Reda, u ozračju molitve, dijaloga i razlučivanja.

CEME su predstavljali braća fra Francisco Gó-
mez Vargas i fra Dennis Tayo, tajnik i animator 
Generalnog tajništva za misije i evangelizaciju, 
zajedno s fra Johannesom Freyerom, fra Joséom 
Rodríguezom i fra Clementom Boumekporom. 
CIME su predstavljali tajnici konferencija: fra 
Edgar Abad, fra Peter Boegel, fra Arcangelo Bo-
rek, fra Matteo Brena, fra Sandesh Manuel, fra 
Leopold Mičić, fra Elcardo Muhereza, fra Marcel 
Tshikez, fra Mauricio Meza Sánchez, fra Eduar-
do Augusto Schiehl i fra Nicholas Shin. Svaki je 
pridonio bogatstvom i izazovima iz vlastitog mi-
sijskog konteksta. Sudjelovao je i generalni defi-
nitor fra Jimmy Zammit, koji je prenio pozdrave 
generalnog ministra, kao i Edgar Abad Marcos 
Mendoza u ulozi prevoditelja.

Jedna od središnjih tema susreta bilo je produ-
bljeno razmatranje Ratio Evangelizationis Reda 
(REO), nastavljajući put započet 2022. i okrunjen 
objavom dokumenta Ite in Mundum 8. prosinca 
2025. Ostvaren je napredak u traženju konkret-
nih metodologija za njegovu provedbu te u razvo-

ju kontekstualnih smjernica (Ratio Particularis), 
prilagođenih različitim kulturnim i pastoralnim 
stvarnostima.

Osim toga, razrađeni su prijedlozi vezani uz mi-
sijski i evangelizacijski život Reda u pripravi za 
Generalni kapitul 2027., uključujući doprinose za 
reviziju Općih statuta. U tom kontekstu posebna 
je pažnja posvećena proučavanju V. poglavlja tih 
statuta, koje se odnosi na misijsku evangelizaci-
ju, s ciljem ažuriranja pojedinih pojmova u svjetlu 
današnjih izazova. Tijekom susreta razmatrani 
su i statuti Generalnog tajništva za misije i evan-
gelizaciju.

Susret je zaključen obnovljenom predanošću za 
promicanje kreativne i kontekstualizirane evan-
gelizacije, vjerne franjevačkoj karizmi.

Animacija Reda

CIME i CEME se susreću radi jačanja  
evangelizacijskog poslanja OFM 

Malta, 22-26. ožujka 2026.
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7. i 8. travnja 2026., u Franjevačkom centru „Tre 
compagni” u Chorzówu, koji djeluje pri franjevač-
kom samostanu, održan je susret odgovornih za 
pastoral zvanja Reda manje braće iz cijele Poljske.

Na susretu su sudjelovala braća zadužena za pa-
storal zvanja iz pet poljskih provincija: Provincije 
svete Marije Anđeoske, Provincije Bezgrešnog za-
čeća Blažene Djevice Marije, Provincije Uznesenja 
BDM, Provincije svete Edvige i Provincije svetog 
Franje. Susretu je prisustvovao i fra Konrad Cho-
lewa, OFM, generalni definitor Reda.

Glavni cilj susreta bio je razmatranje pisma o for-
maciji za duhovna zvanja, koje je pripremilo Gene-
ralno tajništvo za formaciju i studij, kao i razmje-
na iskustava te zajedničko oblikovanje smjernica. 
Sudionici su također radili na pripremi programa 
i prikupljanju informacija o pastoralu mladih i pa-
storalu zvanja u Poljskoj.

Kroz rad u skupinama obrađena je tema novih na-
čina dopiranja do mladih, pri čemu je naglašena 
važnost autentičnog svjedočanstva života i pri-
sutnosti u sredinama u kojima živi mlada genera-
cija. Susret je također pridonio izgradnji suradnje 
između različitih centara i zajednica. Izrađen je i 
zajednički kalendar inicijativa koje organiziraju 
pastoralni uredi aktivni u provincijama, s poseb-
nim naglaskom na događaje povezane sa slavljem 
Franjevačke godine.

Susret se odvijao u ozračju bratske suradnje i pa-
žnje prema razvoju pastorala zvanja u cijeloj ze-
mlji. Organizirao ga je tajnik za formaciju i studije 
Sjevernoslavenske konferencije (SLAN) Reda ma-
nje braće, fra Sergiusz Bałdyga, koji je izrazio nadu 
da će poduzete inicijative pridonijeti oživljavanju 
skrbi za zvanja i biti podrška onima koji traže svoj 
životni put.

Pokojna  
braća

 † 12. travnja: Fra José Maria Pereira de Faria  
Moreira, Prov. SS. Martiri del Marocco (Portugal)

 † 9. travnja: Fra José Simões (José) Alfaiate, 
Prov. SS. Martiri del Marocco (Portugal)

 † 5. travnja: Fra Jean-Claude (Yves-Marie) 
Chupin, Prov. Beato Giovanni Duns Scoto 
(Francuska)

 † 3. travnja: Fra Sebastian (Ryszard Bernard) 
Baryluk, Prov. S. Francesco d’Assisi (Poljska)

 † 29. ožujka: Fra Augustine (Roland 
Anthony) Pinto, prov. S. Tommaso apostolo 
(Indija)

 † 28. ožujka: Fra Ante Ivanković (sr), 
Prov. Assunzione della BVM (Bosna i 
Hercegovina)

 † 27. ožujka: Fra Pablo González Ruiz, Prov. 
SS. Pietro e Paolo (Meksiko)

 † 4. ožujka: Fra Ludio Alejandro Quinteros 
Rivera, Prov. SS. XII Apostoli (Peru)

 
Iz Generalnog tajništva
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NEWS Vijesti iz entiteta

Formacija za duhovna zvanja u Poljskoj
Chorzów, 7-8. travnja 2026.
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Tradicionalni put križa na Veliki petak u Kolo-
seumu, kojim je predsjedao papa Lav XIV. 
navečer 3. travnja, bio je popraćen 
meditacijama koje je pripremio fra 
Francesco Patton, OFM, bivši ku-
stod Svete Zemlje (2016.–2025.).

U više intervjua danih vati-
kanskim medijima i Kustodiji 
Svete Zemlje, fra Francesco je 
ispričao kako je zahtjev zapri-
mio putem Državnog tajništva. 
Zadatak mu je povjeren te u po-
vodu osme stote obljetnice smrti 
sv. Franje Asiškoga. Pisanje teksto-
va proizašlo je iz slušanja Riječi Božje 
i franjevačke tradicije: kao temelj poslužili 
su evanđeoski tekstovi, s posebnim naglaskom 
na Evanđelje po Ivanu, te neki odlomci iz spisa sv. 
Franje, odabrani kako bi ponudili duhovno čitanje 
postaja. Meditacije su, u obliku molitve, napisane 
kako bi vjernicima pomogle u hodu za Isusovim 
stopama te istodobno otvorile prostor za pitanja i 
nadu i onima koji su daleko od vjere.

Pogled, međutim, nije ostao apstraktan. Razma-
tranja su se otvorila stvarnosti današnjeg 

svijeta i konkretnim osobama obilje-
ženima bolom: majkama koje opla-

kuju djecu, ženama ranjenima 
nasiljem, žrtvama ratova te oni-

ma koji često u tišini nose te-
ret nepravde. U toj perspektivi 
put križa je postao i poziv na 
obraćenje, na priznavanje do-
stojanstva svake osobe te na 

odbacivanje svakog nasilja po-
činjenog u ime Boga.

Fra Francesco Patton je također 
podsjetio na iskustvo puta križa koji 

svaki petak fratri Kustodije Svete Zemlje 
predvode duž Via Dolorose u Jeruzalemu: moli-
tvu koja se živi usred svakodnevice, među mnoš-
tvom i njegovim proturječnostima, gdje se uči 
slijediti Krista u svijetu koji ga često ne razumije. 
Upravo su tu stvarnost, ukorijenjenu u Evanđelju, 
meditacije nastojale predati i Crkvi koja se oku-
plja u Koloseumu.

U nedjelju 29. ožujka u 10:00 sati, na Trgu svetog 
Petra, Crkva je započela Veliki tjedan Obilježava-
njem ulaska Gospodinova u Jeruzalem. Pred obe-
liskom je naviješteno Evanđelje o Isusovu ulasku 
u Jeruzalem te su blagoslovljene palmine grane; 
zatim se u procesiji krenulo prema oltaru na slav-
lje euharistije.

Papa Lav XIV. je u homiliji istaknuo je lice Krista 
kao „Kralja mira“, u vremenu obilježenom nasi-
ljem i sukobima. Papa je pozvao da se gleda na 
Isusa koji, dok se oko njega priprema rat, “osta-
je postojan u blagosti”; na Isusa koji se “nudi kao 
milovanje čovječanstvu”, dok drugi “posežu za 
mačevima i palicama”; na Isusa koji je “svjetlo svi-
jeta”, dok “tmine tek što nisu prekrile zemlju”.

Sveta stolica

Meditacije za papin put križa pape u Koloseumu  
koje je pripremio fra Francesco Patton 

Veliki petak, 3. travnja 2026. 
WWW.OFM.ORG

Papa Lav proslavio Cvjetnicu u bazilici sv. Petra 
“Ovo je naš Bog: Isus, kralj mira”

WWW.OFM.ORG

22.  travnja 
2026.
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Oslanjajući se na Sveto pismo, papa je podsjetio 
da mesijanski Kralj ulazi u Jeruzalem “na ma-
garcu, a ne na konju”, ispunjavajući proročan-
stvo koje naviješta mir sposoban slomiti “ratni 
luk” i dosegnuti “narode”. A kada jedan od uče-
nika poteže mač, Krist ga zaustavlja jasnim rije-
čima: “Vrati svoj mač na njegovo mjesto, jer svi 
koji se mača laćaju, od mača će i poginuti.”

Homilija je zatim razmatrala Muku kao objavu 
Božje blagosti: Isus, “opterećen našim patnja-
ma i proboden za naše grijehe”, “nije otvorio 
svoja usta” i, umjesto da se spasi, “dopustio je 
da ga prikucaju na križ”, kako bi zagrlio “sve 
križeve podignute u svakom vremenu i na sva-
kom mjestu u povijesti čovječanstva”. Odavde 
proizlazi poziv koji prožima slavlje: “Krist, Kralj 
mira, još uvijek viče sa svoga križa: Bog je lju-
bav! Smilujte se! Položite oružje, sjetite se da 
ste braća!”

Zaključujući, papa je ovaj vapaj povjerio zagovoru 
Blažene Djevice Marije, podsjećajući na riječi sluge 
Božjega Tonina Bella i sigurnost da “unatoč svemu, 
smrt više neće imati vlast nad nama” te da će “suze 
svih žrtava nasilja i boli uskoro biti obrisane”.

Na kraju mise, papa je predvodio molitvu Anđeo 
Gospodnji. Na početku Velikog tjedna izrazio 
je blizinu Crkve “kršćanima Bliskog istoka”, po-
gođenima “okrutnim sukobom”, te je pozvao na 
upućivanje molitve “Knezu mira”, kako bi podu-
pro “narode ranjene ratom” i otvorio “konkretne 
putove pomirenja i mira”. Također je podsjetio na 
pomorce žrtve rata i migrante poginule na moru, 
obnavljajući zaziv: “Zemlja, nebo i more stvoreni 
su za život i za mir!”.

Pročitaj homiliju pape Lava 
Pročitaj poruku za Angelus 
Pogledaj sve fotografije u Flickr

Pravi mirotvorci su oni koji u svemu što podnose 
na ovome svijetu, iz ljubavi prema Gospodinu 
našem Isusu Kristu, čuvaju mir u duši i tijelu 
(Opomene XV).

Blago mirotvorcima, jer će se 
zvati sinovima Božjim (Mt 5,9). 
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